

# 经济发展主战场 产业发展新高地

平度市凤台街道以特色园区撑起经济高质量发展“脊梁”



位于凤台街道的山东财经大学创新创业园。

本报1月26日讯 山东财经大学平度创新产业园、青岛啤酒智慧产业园、中小企业产业园、少海汇智能家居产业园、智慧化“零碳源”热泵产业园……这一个个遍布平度市凤台街道的特色园区是经济发展的主战场，也是培育名企、打造名品的“涵养地”，更是着眼未来建设产业发展的新高地。

特色园区是经济建设重头戏和工业发展主战场。近年来，尤其是凤台街道与平度经济开发区融合后，按照“工业集群化、集群园区化、园区社区化、社区城镇化”的发展思路，坚持“项目为王”，以园区建设作为主战场、主平台、主支撑，在全域打造一批特色园区，牵引全域优势产业、工作重点、资源要素向园区聚集聚合，推动产业集聚、集群发展。凤台街道积极搭建多个招商平台，深化市场化、专业化招商，在商业楼宇内快速形成产业集聚，加快形成税源经济。利用现有招商平台，推动青松资本招商平台等持续聚拢税源，产生效益。青松资本招商平台共落地基金61支，总规模49.92亿元，实缴金额30.18亿元，实际投资29.02亿元。

青岛啤酒智慧产业园是青岛啤酒以“智慧型”为特征的先进产业集群。青岛啤酒智慧产业园120万千升扩建项目于2021年11月5日开工，

2023年5月16日，青岛啤酒智慧产业园120万千升啤酒扩建项目竣工暨25万吨高端麦芽原料基地扩建项目开工。据了解，该扩建项目计划总投资4.5亿元，项目预计2025年建成投产，竣工投产后，青岛啤酒麦芽厂将成为生产质量最优、行业自动化水平最高、低碳和能耗最优的行业标杆。

因地制宜，打造楼宇经济高质量发展新格局。总投资5.5亿元的山东财经大学创新创业园整个园区由1栋17层双创园办公楼、1栋19层中小型企业办公楼及1栋15层人才公寓组成，目前已入驻企业200余家；金融商务中心总投资约8.2亿元，主要建设商业综合体、写字楼、服务型公寓及住宅楼等。2023年9月27日，金融商务中心项目写字楼正式启用。

在未来发展规划中，凤台街道将依托金融商务中心、山财双创园等商业楼宇，引进一批金融资本、数据智能、商业服务、文旅康养等特色产业，打造全市金融中心和青岛北部金融服务业高地。签约落户凤台街道的青岛市级重点项目——平度时光汇城市综合体项目，将建设成为集“城市会客、休闲度假、商业零售、家庭消费”四大功能于一体的大型商业综合体，建成后将成为平度市南部新区城市建设新地标。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌）

## “东北大花”上线，秀出“哈尔滨”风情

390路公交车司机将东北民俗布置进车厢 让乘客在出行时感受到喜庆氛围

本报1月26日讯 粘苞米、蔬菜串、红彤彤的大窗花……390路线途经侯家庄集，考虑到近期出门办年货的市民较多，为让乘客走出家门就能感受到喜庆的氛围，春运首日，90后驾驶员“赶潮流”，将东北民俗布置进了车厢，打造出了创意十足的“东北大花”主题车。

近期，哈尔滨为招待“南方小土豆”们，整出了好多“花活”，一时间爆火出圈，吸引了全国各地游客。“哈尔滨我暂时去不了，但是可以让乘客在车厢里感受到‘哈尔滨’风情。”90后驾驶员、主题车厢布置者于士杰告诉记者，前些日子就准备把车厢布置布置，提前在网上买了些材料，这几天材料陆续到货，就开始着手准备了。

25日，于士杰拿出网购的“东北大花”坐垫、五颜六色的包头巾、仿真蔬菜串和红彤彤的大窗花，与工作人员一起走进车厢，将“东北大花”坐垫绑在座椅上，用包头巾罩住座椅靠背，又把仿真蔬菜串挂在扶手杆附近，用东北民俗将车厢进行



工作人员春运首日给居民送福。

了一番“包装”。26日春运首日，于士杰开着“东北大花”主题车投入运行，为乘客带去了不一样的乘车体验。

自走上公交驾驶员的岗位以来，于士杰把青年人的活力带进车厢里，成功打造了灯谜车厢、解压车厢、“春风巴士”、汉服车厢等多

部特色主题车。于士杰告诉记者：“我一直把车厢当做流动的家，希望乘客能在我的车上感受到家的氛围，希望能通过自己的努力让每一位乘客的乘车过程舒心、顺心、暖心。”

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 护航春运，亮出19支应急队伍

我市公路部门多举措确保公路安全畅通

本报1月26日讯 春运启幕，市公路中心多项举措护航春运，确保公路安全畅通积极备战。我市通过发起“公路品质提升三年攻坚行动”，持续加大养护投入，2023年底全市管养的普通国省道公路综合技术状况和路面技术状况优良路率均达到99%以上，首次进入全省前列水平，为春运保障工作奠定了坚实基础。

目前，我市公路部门共组建19支除雪防滑应急队伍，配有493名除雪防滑应急队员，配备80辆巡查车辆，20台融雪剂撒布机，13台多功能除雪车，8台平地机等各类机械设备；储备920余吨融雪剂，1万余立方米砂石等各类物资。公路部

门还提前在急弯陡坡、长大桥梁、大型平交道口等重点路段备置了防滑材料，一旦遇有雨雪冰冻天气，将立即启动应急预案，及时组织调配力量上路清雪除雪，同时充分发挥公路中心路网监测平台作用，通过视频巡查等科技化手段，及时掌握各路段信息并准确研判，提高应急处置的精准度，最大限度减少恶劣天气对公路通行的影响。目前，区市两级公路管理部门已做好充足准备，以实际行动保障春运道路安全畅通。

路网平台是承担全市国省道路网监测与应急处置服务的可视化管理平台。目前，路网平台平均每半小时即可对全市普通国省道巡检一

遍。今年春运期间，全市普通国省道交通量和去年同期相比，预计增长6%。其中远郊、中短途返乡的自驾车出行增幅较大。春运期间，市公路中心将通过覆盖全市国省道的553处高清摄像机、24处可变信息情报板、8处气象检测器、62套移动车载视频监控设备，全天候监控国省道运行状况，对可能出现的公路异常事件（交通事故、交通拥堵或中断、路面异常等），路网平台与各区市公路中心将加强业务联动，同步响应，以“高效的路网监测、及时的应急处置、科学的业务管理、完善的信息服务”，确保全市国省道安全畅通。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

交通运输执法保障“平安便捷温馨”春运

## 首日查处15起违法违规行为



执法人员严查各类违法违规行为。

本报1月26日讯 26日是2024年度春运首日，市交通运输综合行政执法支队全力做好春运交通运输执法保障工作，查处交通运输违法违规行为15起。

结合全市安全生产“冬日攻坚”行动，春运期间，该支队将加强交通运输执法领域安全生产工作。聚焦与群众出行密切相关的出租汽车、道路客运、城市公共交通等领域，加强交通枢纽、景区景点、商圈等重点区域的执法检查，对违法违规行为“零容忍”。

执法人员将紧盯青岛站、青岛北站等交通枢纽，加大周边重点路段执法检查力度，开展流动巡查、错时执法、视频巡查，与联管办相关部门开展联合执法，严查非法营运、旅游出租车不服从调度私自揽客、不合规网约车、网约车旅游揽客等违法违规行为。

此外，将在春节、开学季等重点时段，组织开展胶东五市联合执法行动和全市同步执法行动，严查跨区域运行的非法营运车辆。联合文化旅游、公安、市场监管等部门，常态化开展道路旅游客运多部门联合执法行动，全力维护良好交通运输市场秩序。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 天气预报

市区	明天	
崂山	晴	-1℃~4℃
即墨	晴	-6℃~4℃
胶州	晴	-6℃~5℃
黄岛	晴	-5℃~4℃
莱西	晴	-7℃~4℃
平度	晴	-6℃~5℃